NOLIKUMA PROJEKTS 2020.gada augusts


Latvijas Sporta Deju Federācijas
 SINCHRO DUO LATIN (sinhrono duetu), 
ALL LADIES FORMATION STRICTLY LATIN un ALL LADIES FORMATION SHOW LATIN 
( meiteņu grupu un komandu) 
SACENSĪBU NOTEIKUMI
PAMATNOTEIKUMI:
Duets – divi jebkāda dzimuma dejotāji, kuri dejo kopā, bet individuāli, savstarpēji nesadodoties rokās. Sieviete – sieviete, vīrietis – sieviete, vīrietis - vīrietis.
Mazā grupa (Small group) – 4–7 dejotājas, kuras dejo kopā, bet individuāli, savstarpēji  nesadodoties rokās.
Grupa (Group) - mazākais 8, bet ne vairāk kā 16 kopā dejojošas dejotājas, kuras dejo individuāli, savstarpēji nesadodoties rokās.
Komanda (Formation) – mazākais 17, bet ne vairāk kā 24 kopā dejojošas dejotājas, kuras dejo individuāli, savstarpēji nesadodoties rokās.
Lielā komanda (Production) - mazākais 25 un vairāk kopā dejojošas dejotājas, kuras dejo individuāli, savstarpēji nesadodoties rokās.
*Piezīme: viens dejotājs nevar piedalīties vienās sacensībās vairāk nekā vienā duetā, grupā, komandā, jo pats ar sevi sacensties nedrīkst. Vienās sacensībās dejot duetā, grupā un/vai komandā var, jo tās ir atšķirīgas sacensību kategorijas.
VECUMA GRUPAS:
Vecumgrupa tiek aprēķināta izejot no dalībnieka dzimšanas gada attiecībā pret kalendāro gadu. Dalībniekiem pie reģistrācijas ir jābūt personas apliecinošam dokumentam, lai pārbaudītu dalībnieka vecumu.

Baby                    (līdz 7 gadu vecumam)
Bērni 1       
(8-10 gadi)
Bērni 2    
            (10-11 gadi)
Juniori 1             (12-13 gadi)
Juniori 2             (14-15 gadi)
Jaunieši 1           (16-18 gadi)
Jaunieši 2           (19-21 gadi)
Pieaugušie          (19-35 gadi)
Seniori 1             (35-45 gadi)
Seniori 2             (45-55 gadi)
Seniori 3             (55-65 gadi)
*Piezīme:  Dueta dalībniekiem ir jābūt vienas vecuma kategorijas. Grupu un komandu vecuma grupa nosakāma pēc lielākās daļas tās dalībnieku vecuma. Mazajās grupās, kas sastāv no 4-7 dalībniekiem, viens  komandas dalībnieks drīkst būt vecāks par izvēlētās vecumgrupas kategorijas paredzēto vecumu. Grupās, ar 8-16 dalībniekiem, divi komandas dalībnieki drīkst būt vecāki par izvēlētās vecumgrupas kategorijas paredzēto vecumu. Komandās, kas sastāv no 17-24 dalībniekiem, trīs komandas dalībnieki drīkst būt vecāki par izvēlētās vecumgrupas kategorijas paredzēto vecumu. Lielajās komandās, ar 25 un vairāk dalībniekiem, četri komandas dalībnieki drīkst būt vecāki par izvēlētās vecumgrupas kategorijas paredzēto vecumu.
Dejotāji drīkst sacensties arī vecumgrupā, kas ir vecāka par viņu esošo vecumu.
LĪMEŅI:
Iesācēji – dejo mazāk nekā divus gadus.
Atvērtā klase – dejo vairāk kā divus gadus.
DEJU KATEGORIJAS:
1. SINCHRO DUO LATIN – Duetu Sinhronās dejas

2. ALL LADIES FORMATION STRICTLY LATIN – Meiteņu Grupu un Komandu Latīņamerikas dejas
3. ALL LADIES FORMATION SHOW LATIN – Meiteņu Grupu un Komandu Latīņamerikas Šova dejas
1. DUETU SINHRONĀS DEJAS:
Dueti drīkst izpildīt jebkuru deju no Latīņamerikas programmas (Samba, Ča-ča-ča, Rumba, Džaivs vai Pasodoble) vai arī Karību jūras reģiona deju programmas (Salsa, Merenge, Bačata) pēc savas izvēles. Dueta dejotājiem visi deju soļi jāveic blakus, savstarpēji nesadodoties rokās. Abi dueta dejotāji dejo vai nu vīriešu, vai sieviešu figūru soļus vienādi, sinhroni. Dueti drīkst dejot, pagriežoties vienam pret otru bez sadošanās rokās, dejojot „spoguļa” deju figūras, izmantojot pretējas kustības, vai mainot deju virzienu ne ilgāk kā 4 (četras) mūzikas taktis katru reizi, izmantojot šāda veida izpildījumu ne vairāk ka 3 ( trīs) reizes vienas dejas ietvaros. Galvai, rokām, ķermenim, kājām un pēdām ir jākustās sinhroni visu dejas laiku.
Tērps un vizuālais izskats:

Abiem dueta dalībniekiem ir jābūt vienādiem tērpiem, frizūrai un grimam, lai vizuāli duets identificējas kā komanda. Tērpam ir jāatbilst dejas stilam. Sacensību tērps var būt greznots ar akmentiņiem, metalizētiem aksesuāriem.
Sinhrono deju sacensību gaita:
Duetu sinhronajās dejas tiks vērtētas un apbalvotas katrā atsevišķā dejā, katrā vecumgrupā. Ja ir 7 (septiņi) dueti un vairāk, ir jādejo pusfināls. Finālā iekļūst 5 vai 6 dueti. Duetu skaitu finālā nosaka galvenais tiesnesis. Dalībnieku skaits gājienā ir atkarīgs no deju laukuma lieluma, rekomendējami 6 (seši) dueti, bet ne vairāk kā 10 (desmit) dueti.
Finālā tiesneši dejotāju duetus vērtē sadalot pa vietām. Atlases kārtās tiesneši atzīmē duetus, kuri dejos finālā. Tiesāšana ir aizklāta.
Finālā katrs duets dejo solo maksimums 40 sekundes, pēc tam visi fināla dalībnieki - dueti dejo kopā vienā gājienā pilnu fināla mūziku.
Vērtēšanas kritēriji:
Tiesneši vērtē: 

1. Sinhronitāti; 
2. Muzikalitāti;

3. Dejotāju tehnisko izpildījumu (kāju, roku līnijas, kustības kvalitāte, apjoms un dinamika); 
4. Horeogrāfiju (elementu daudzveidība, stilistika, zīmējumu maiņa un deju laukuma izjūta); 
5. Vizuālo izskatu.
Tiesneši vērtē duetus kā vienu vienību, nevis kā atsevišķus dejotājus. 
Mūzikas ilgums un temps:
Mūzikas skanējuma ilgums ir 1 minūte 30 sekundes.
Organizatoru atskaņotajai mūzikai ir jāskan stingri noteiktā tempā:
Samba 50–52 taktis minūtē (200–206 sitieni minūtē);
Ča-ča-ča 29–31 taktis minūtē (116–124 sitieni minūtē);
Rumba 25–26 taktis minūtē (100–104 sitieni minūtē);

Pasodoble 60 taktis minūtē (120 sitieni minūtē);
Džaivs 43 taktis minūtē (172–176 sitieni minūtē);

Salsa 46–50 taktis minūtē (184–200 sitieni minūtē);
Merenge 30–34 taktis minūtē, muzikālajam metram esot 4/4 (120–136 sitieni minūtē);
Bačata 28–32 taktis minūtē (112–128 sitieni minūtē).
2. ALL LADIES FORMATION STRICTLY LATIN – Meiteņu Grupu un Komandu Latīņamerikas dejas

Grupas (ar skaitu ne mazāk kā 4 cilvēki) un komandas drīkst izpildīt deju miksu no jebkurām ne mazāk kā 3 Latīņamerikas programmas dejām (Sambas, Ča-ča-ča, Rumbas, Džaiva vai Pasodobles) pēc savas izvēles. Astoņdesmit procentiem (80%) no horeogrāfijas ir jāatbilst pēc formas un rakstura Latīņamerikas dejām.
 Dejotāji pārsvarā dejo blakus, savstarpēji nesadodoties rokās. Galvai, rokām, ķermenim, kājām un pēdām ir jākustās sinhroni visu dejas laiku. Grupu un komandu deju kompozīcijās drīkst būt atsevišķi soļi ar sadotām rokām ne ilgāk kā 1-2 mūzikas taktis katru reizi. Pozas, līnijas, lēcieni, kritieni ir atļauti.
Grupas un komandas dejo līnijās, „šaha” shēmā vai citās brīvās dejas zīmējuma figūrās. Zīmējums nedrīkst būt statisks, tam ir jāmainās visu dejas laiku. Mainoties zīmējumam, pārejot no ēnas pozīcijas vai pretēji, var tikt izmantotas kustības, kuras nav sinhronas, ja tās ir ne ilgākas par 2 – 4 taktīm. 

Dejas laikā nav atļauts mainīt deju tērpu, izmantot rekvizītus un akrobātiskus elementus.

Tērps un vizuālais izskats:

Visiem grupas vai komandas dalībniekiem ir jābūt vienādiem tērpiem, frizūrai un grimam. Tērpam ir jāatbilst dejas stilam un sižetam. Sacensību tērps var būt greznots ar akmentiņiem, metalizētiem aksesuāriem.

Meiteņu grupu Latīņamerikas deju sacensību gaita:
Katra grupa vai komanda dejo atsevišķā izgājienā pie savas mūzikas.
Grupas un komandas tiek vērtētas un apbalvotas katrā vecumgrupā. Ja ir 7 (septiņas) grupas vai komandas un vairāk, ir jādejo pusfināls. Finālā atlasa 5 vai 6 grupas/ komandas. Grupu, komandu skaitu finālā nosaka galvenais tiesnesis. 
Atlases kārtās tiesneši vērtē grupas/komandas ar diviem plusiem: viens par dejas tehniku un muzikalitāti, bet otrs par mākslinieciskumu (tērps, horeogrāfijas oriģinalitāte, zīmējumu daudzveidība). Finālā katra grupa/komanda dejo atkārtoti atsevišķā izgājienā  savu iestudēto uzvedumu. Finālā tiesnieši vērtē grupas/ komandas pēc ballu sistēmas, bet uzvarētāju nosaka pēc lielākas ballu summas. Tiesnešu vērtējums ir aizklāts.

Apbalvo: 1.-3. vietas dalībniekus ar 1 kausu (klubam) un medaļām pēc grupas/komandas dalībnieku skaita; 4.-6. vietu ieguvējus apbalvo ar diplomiem.
Vērtēšanas kritēriji:
Tiesneši vērtē: 

1) Sinhronitāti – (1-15 balles); 
2) Muzikalitāti - (1-10 balles);
3) Dejotāju tehnisko izpildījumu (kāju, roku līnijas, kustības kvalitāte, apjoms un dinamika) -(1-15 balles); 
4) Horeogrāfiju (elementu daudzveidība, stilistika, zīmējumu maiņa un deju laukuma izjūta) - (1-15 balles); 
5) Vizuālo izskatu - (1-10 balles).
       Maksimālais kopskaits ir 65 balles.
Tiesneši vērtē grupu/komandu kā vienu vienību nevis kā atsevišķus dejotājus. 
Mūzikas ilgums un temps:

Katra komanda dejai izmanto pašu izvēlētu un samiksētu mūziku. Iestudētā uzstāšanās var tikt uzvesta pie LA mūzikas, oriģinālmūzikas vai dažādu mūzikas darbu (stilu) apkopojuma, atbilstoši stingri noteiktam ritmam un tempam:
Samba 50–52 taktis minūtē (200–206 sitieni minūtē);
Ča-ča-ča 29–31 taktis minūtē (116–124 sitieni minūtē);
Rumba 25–26 taktis minūtē (100–104 sitieni minūtē);

Pasodoble 60 taktis minūtē (120 sitieni minūtē);
Džaivs 43 taktis minūtē (172–176 sitieni minūtē).
Mūzikas skanējuma ilgums ir:

Mazā grupa ( 4–7 dejotājas) un  Grupa ( 8–16 dejotājas) -  2:00 – 2:30 minūtes.

Komanda  ( 17–24 dejotājas)  un Lielā komanda ( 25 dejotājas un vairāk) - 2:00 – 3:00 minūtes.
Mūzika uzveduma dejai iesniedzama pirms sacensību daļas, piedaloties sacensību galvenajam tiesnesim, kas apstiprina mūzikas ilgumu. Sacensību galvenajam tiesnesim ir tiesības uzstāšanās laikā pārtraukt mūziku, ja tā pārsniedz ilgumu vai/un deja neatbilst sacensību noteikumu prasībām.
3. ALL LADIES FORMATION SHOW LATIN – Meiteņu Grupu un Komandu Latīņamerikas Šova dejas
Grupas (ar skaitu ne mazāk kā 4 cilvēki) un komandas drīkst izpildīt brīvo deju horeogrāfijas iestudējumu,  kas ir  mikslis no Latīņamerikas programmas (Sambas, Ča-ča-ča, Rumbas, Džaiva vai Pasodobles) deju elementiem, kā arī moderno un oriģinālo citu deju stilu kustībām, pēc savas izvēles. Horeogrāfijā ir jābūt sākumam un beigām. Šova dejas uzvedumā ir jābūt tēmai, sižetam, kas ir skaidri redzams horeogrāfijā, mūzikai un tērpam. 
Dejotāji pārsvarā dejo blakus, savstarpēji nesadodoties rokās, taču drīkst būt atsevišķi soļi ar sadotām rokām  ne ilgāk kā 1-3 mūzikas taktis katru reizi. Galvai, rokām, ķermenim, kājām un pēdām ir jākustās sinhroni visu dejas laiku. Pozas, akrobātika, līnijas, lēcieni, kritieni ir atļauti.
Grupas un komandas dejo līnijās, „šaha” shēmā vai citās, brīvās dejas zīmējuma figūrās. Zīmējums nedrīkst būt statisks, tam ir jāmainās visu dejas laiku. Mainoties zīmējumam, pārejot no ēnas pozīcijas vai pretēji, var tikt izmantotas kustības, kuras nav sinhronas, ja tās ir ne ilgākas par 2 – 4 taktīm. 

Dejas laikā dejotājas drīkst mainīt vai pārveidot deju tērpu, kā arī var izmantot dažādus rekvizītus, ja komandas locekļi paši bez palīdzības no malas vienlaicīgi var tos ienest deju zālē un pēc tam iznest no tās.
Tērps un vizuālais izskats:

Visiem grupas vai komandas dalībniekiem ir jābūt vienādiem tērpiem, frizūrai un grimam. Tērpam ir jāatbilst dejas stilam un sižetam. Sacensību tērps var būt greznots ar akmentiņiem, metalizētiem aksesuāriem.

Meiteņu grupu Latīņamerikas deju sacensību gaita:
Katra grupa vai komanda dejo atsevišķā izgājienā, pie savas mūzikas.
Grupas un komandas tiek vērtētas un apbalvotas katrā vecumgrupā. Ja ir 7 (septiņas) grupas vai komandas un vairāk, ir jādejo pusfināls. Finālā atlasa 5 vai 6 grupas/ komandas. Grupu, komandu skaitu finālā nosaka galvenais tiesnesis. 
Atlases kārtās tiesneši vērtē grupas/komandas ar diviem plusiem: viens par dejas tehniku un muzikalitāti, bet otrs par mākslinieciskumu (sižets, tērps, horeogrāfijas oriģinalitāte, zīmējumu daudzveidība). Finālā katra grupa/komanda dejo atkārtoti atsevišķā izgājienā  savu iestudēto uzvedumu. Finālā tiesneši vērtē grupas/ komandas pēc ballu sistēmas, bet uzvarētāju nosaka pēc lielākas ballu summas. Tiesnešu vērtējums ir aizklāts.
Apbalvo: 1.-3. vietas dalībniekus ar 1 kausu (klubam) un medaļām pēc grupas/komandas dalībnieku skaita; 4.-6. vietu ieguvējus apbalvo ar diplomiem.
Vērtēšanas kritēriji:
Tiesneši vērtē: 

6) Sinhronitāti – (1-15 balles); 
7) Muzikalitāti - (1-10 balles);
8) Dejotāju tehnisko izpildījumu (kāju, roku līnijas, kustības kvalitāte, apjoms un dinamika) -(1-15 balles); 
9) Horeogrāfiju (elementu daudzveidība, stilistika, zīmējumu maiņa un deju laukuma izjūta) - (1-15 balles); 
10) Vizuālo izskatu - (1-10 balles).
       Maksimālais kopskaits ir 65 balles.
Tiesneši vērtē koordināciju starp visiem komandas locekļiem, esošās telpas izmantošanu, horeogrāfijas sižetu un oriģinalitāti, dejas viengabalainību, katra komandas locekļa pareizu tehniku, taču, galvenokārt, vērtējama visa komanda kā vienība, nevis kā atsevišķi dejotāji. 

Mūzikas ilgums un temps:

Katra komanda dejai izmanto pašu izvēlētu un samiksētu mūziku. Iestudētā uzstāšanās var tikt uzvesta pie LA mūzikas, orģinālmūzikas vai dažādu mūzikas darbu (stilu) apkopojuma, pēc savas izvēles, atbilstoši uzveduma tēmai, sižetam.
Mūzikas skanējuma ilgums ir:

Mazā grupa ( 4–7 dejotājas) un  Grupa ( 8–16 dejotājas) -  2:00 – 2:30 minūtes.

Komanda  ( 17–24 dejotājas)  un Lielā komanda ( 25 dejotājas un vairāk) - 2:00 – 3:00 minūtes.
Mūzika uzveduma dejai iesniedzama pirms sacensību daļas, piedaloties sacensību galvenajam tiesnesim, kas apstiprina mūzikas ilgumu. Sacensību galvenajam tiesnesim ir tiesības uzstāšanās laikā pārtraukt mūziku, ja tā pārsniedz ilgumu vai/un deja neatbilst sacensību noteikumu prasībām.

